

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЁВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 86 (2774)

Воскресенье

16

ИЮЛЯ
1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

Стокгольским Воззванием — мощная демонстрация морально-политического единства советского общества, преданности советского народа своему правительству, большевистской партии и великому знаменицу мира товарищу Сталину.

День Сталинской авиации

Сегодня многомиллионный советский народ отмечает День Воздушного Флота СССР — день смотра замечательных достижений советской авиационной науки, техники и промышленности, смотра непревзойдённого мастерства гордых сталинских соколов.

Наша страна — родина авиации и воздухоплавания. В России был построен и испытан в воздухе первый в мире самолёт. Его создал русский учёный и изобретатель А. Ф. Можайский. Вся история создания и развития авиации неразрывно связана с именами великих сынов русского народа — М. В. Ломоносова, Д. И. Менделеева, Н. Е. Жуковского, С. А. Чаплыгина, К. Э. Циолковского. Первыми выдающимися мастерами лётного дела, пионерами высшего пилотажа явились отважные сыны русского народа П. Н. Черетов, Е. Н. Крутец, К. К. Арцеулов и другие.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции гениальные вожди В. И. Ленин и И. В. Сталин, создавая вооружённые силы молодой республики Советов, уделили большое внимание строительству Воздушного флота. Созданные по их приказанию первые советские авиационные отряды и группы, помогая Красной Армии в годы гражданской войны громить полчища интервентов и белогвардейцев, налетали 8340 часов, сделали более 12 тыс. полётов.

Небывалый размах получило развитие нашей авиации в годы сталинских пятилеток. Осуществление сталинской политики индустриализации страны дало возможность создать мощную авиационную промышленность.

Успехи советской авиационной науки, развитие Воздушного Флота, рост его кадров неразрывно связаны с именем великого вождя и учителя советского народа И. В. Сталина. Большевистская партия, товарищ Сталин вырастили замечательную плеяду творцов современных самолётов. Воспитанные большевистской партией, великим Сталиным в духе беззаветной преданности своей великой Родине, мужественные сталинские соколы прославили страну социализма своими выдающимися делами.

Благодаря мудрой политике большевистской партии, неустанной заботе и гениальному руководству великого Сталина Советская Армия, авиация и флот с честью выдержали испытания Великой Отечественной войны и разгромили ненавистного врага, вероломно напавшего на нашу Родину. Сталинские соколы уничтожали врага в воздухе и на земле, наносили сокрушительные удары по переднему краю и

глубоким тылам неприятеля. В ожесточённых боях у Сталинграда, над Кубанью и Курской дугой наша авиация завоевала безраздельное господство в воздухе.

С самого начала войны советская авиация имела неоспоримое качественное преимущество перед авиацией противника. Выполняя сталинские задания, героический советский народ помог ей добиться численного превосходства. За последние три года войны труженики тыла давали фронту ежегодно по 40 тыс. самолётов. В сражении за Берлин участвовало 8400 советских самолётов.

В годы войны советские лётчики уничтожили десятки тысяч самолётов противника. Родина высоко оценила подвиги бесстрашных сталинских соколов. Многие десятки тысяч человек были награждены орденами и медалями СССР многим мужественным бойцам присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

С громадным подъёмом встречает в этом году наша страна День Воздушного Флота СССР. Разгромив фашистскую Германию и империалистическую Японию, советский народ под руководством партии большевиков, великого Сталина победно идёт вперёд, к коммунизму. Наша Родина возглавляет могучий, неуклонно растущий лагерь сторонников мира, объединяющий сотни миллионов борцов за мир и демократию.

В полосе нового расцвета находится Воздушный Флот великой социалистической державы. С каждым месяцем, с каждым годом он завоевывает новые успехи, крепнет и оснащается новой первоклассной техникой отечественного производства. Ещё быстрее, чем до войны, развивается наш Гражданский Воздушный Флот.

Охваченный пафосом мирного созидательного труда, наш народ строит светлое здание коммунизма.

Советские люди, тесно сплочённые вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг своего вождя, друга и учителя товарища Сталина, твёрдо помнят, что рост могущества нашей социалистической державы является верным залогом мира и безопасности народов. Они неустанно крепят вооружённые силы СССР и вместе с ними военно-воздушный флот, являющийся надёжным стражем безопасности нашей Родины.

Славные сталинские соколы встречают свой праздник новыми достижениями в боевой и политической подготовке, в овладении сложной авиационной техникой. Крылатые воины с честью выполняют свой долг, бдительно охраняя мирный созидательный труд страны социализма.

На стахановской вахте мира

Трудящиеся Киселёвска самоотверженным трудом на благо нашей Родины крепят дело мира

Сверхплановый уголь

На шахте № 7-б состоялось многолюдное собрание протеста против американской военной авантюры в Корее. В своих выступлениях горняки гневом клеймили американских агрессоров, которые вмешались во внутренние дела корейского народа, бомбят города и сёла, уничтожают мирное корейское население.

Начальник 3-го участка т. Буйнов сказал:

— Американские империалисты угрожают миру и безопасности народов. Но народы мира противопоставляют им своё единство в борьбе против войны. И американским империалистам не удастся развязать новую мировую войну. Мы неустанно будем крепить мощь своей Родины — надёжного оплота мира и безопасности всех народов. Самоотверженный труд на благо нашей Родины — вот наш ответ на проделки американских империалистов. Коллектив нашего участка встаёт на стахановскую вахту мира и обязуется выдать в этом месяце полторы тысячи тонн угля сверх плана.

Забойщик 3-го участка т. Аралов, вставая на вахту мира, обязался ежедневно перевыполнять нормы в полтора — два раза. Забойщик-щитовик Аленичев решил выполнять сменные задания не менее как на 160 проц.

Горняки вынесли единодушное решение — встать на стахановскую вахту мира и выдать в июле сверх плана 2000 тонн топлива.

Горняки требуют прекращения американской агрессии в Корее.

Б. Железовский.

Вклад в дело мира

Поставив свои подписи под Воззванием, трудящиеся шахты имени Вахрушева взяли новые, повышенные обязательства. Они хорошо понимают, что самоотверженный труд на благо нашей Родины — лучший вклад в дело борьбы за мир.

Крепить дело мира самоотверженным трудом обязался коллектив 14-го участка (нач. т. Скоморохов). Сейчас горняки выдают последние тонны угля в счёт месячных обязательств. Здесь все смены перевыполняют задания. Высокопроизводительно работает бригада забойщиков по погашению (бригадир т. Косолапов) и нарезная бригада т. Выголова.

Стахановскими делами подкрепляют свои подписи под

Стокгольским Воззванием щитовики 4-го участка, где бригадиром тов. Толстов. Месячное обязательство бригада выполнила в течение первой декады. Особенно преуспевают здесь забойщики-щитовики тт. Карасёв, Соткин, Иконников, Грицкан, нарезник т. Тузовский, запальщики тт. Хабаров и Бахмутов. Сменные нормы они перевыполняют в 1,5 — 2 раза.

Высокой выработки достигли смены, руководимые горными мастерами тт. Еремеевым (10-й участок), Сергеевым (19-й участок) и другие.

Коллективы бригад, смен, участков несут стахановскую вахту мира. Трудовой подъём горняков нарастает.

Б. Бугров.

Растет трудовой подъем

Всё ярче разгорается социалистическое соревнование среди коллектива шахты «Тайбинская». Подписавшись под Стокгольским Воззванием, горняки крепят дело мира стахановским трудом. В сменах, на участках, в бригадах рабочие встали на вахту мира.

— Самоотверженный труд, — заявили рабочие, — это наш вклад в дело всемирной борьбы за мир. Высокопроизводительной работой мы будем крепить мощь нашей Родины — оплота мира во всём мире.

Хороших результатов добилась бригада проходчиков, руководит которой т. Головкин. Она работает на конвейерном штреке. Ежедневно проходчики в полтора раза перевыполняют задание.

На таком же уровне трудятся проходческие бригады, руководимые тт. Логутенко и Антоновым. В этих коллективах развернулась напряжённая борьба за каждый дополнительный к заданию метр проходки.

Единодушно высказались за запрещение атомного оружия, за прочный длительный мир рабочие механического цеха. Лучшие производственники цеха тт. Клюев и Власов предложили отметить подписание Стокгольского Воззвания началом стахановской вахты. Это предложение было встречено всеобщим одобрением. Все рабочие в цехе перевыполняют нормы и трудятся на уровне полутора заданий.

Советский народ голосует за мир

По всей нашей необъятной стране с огромным подъёмом проходит сбор подписей под Воззванием Стокгольмской сессии Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Весь советский народ с большим единодушным голосует за мир, против поджигателей войны. С 30 июня по 10 июля под Воззванием подписались 96 млн. 360 тыс. 866 советских граждан. Ставя свои подписи под Стокгольским Воззванием, советские люди высказывают чувство патриотической гордости за свою великую социалистическую Родину, являющуюся оплотом мира во всём мире.

Тысячи подписей поставили под Стокгольским

Воззванием трудящиеся Карело-Финской ССР.

Колхозница т. Феклистова из сельхозартели «Правда», Прионежского района, заявила на собрании:

— Во главе борцов за мир во всём мире стоит наш родной и любимый товарищ Сталин. Мы будем работать ещё лучше, ещё производительнее, чтобы своим трудом укреплять могущество нашей Родины — знаменицу мира.

Все присутствовавшие единодушно поставили свои подписи под Стокгольским Воззванием.

В эти дни тысячи трудящихся республики несут стахановскую вахту мира.

Новыми трудовыми успехами подкрепляют решимость бороться за мир

колхозники Сальского района, Ростовской области.

Комбайнер Трофим Курочка, убирающий хлеба в сельхозартели «Красное знамя», поставив свою подпись под Стокгольским Воззванием, сказал:

— Американские империалисты хотят развязать новую войну, нарушить мирную жизнь. Но этому не бывать! Планы агрессоров потерпят крах. Я обещаю работать так, чтобы наш колхоз во-время и без потерь завершил уборку и досрочно выполнил план поставок хлеба.

План уборки колосовых в районе выполнен наполовину. Сальские хлеборобы сдали государству сотни тысяч пудов чистосортного зерна. (ТАСС).

Письма в редакцию

ДЕТИ НА ДАЧЕ

Хорошо летом в дошкольном лагере детского сада № 4, что находится в Верх-Чумыше. Здесь отдыхают дети горняков шахты № 1-2.

Маленькие обитатели дачи, вместе с любимой воспитательницей старшей группы Александрой Фёдоровной Вечёркиной, часто совершают прогулки по живописным окрестностям своего лагеря. И в поле, и на лугу, и в лесу слышны голоса ребят. Витя Майоров и

Витя Коломин с увлечением рвут белые ромашки. Их так много, что трава на лугу словно светится. Когда мы подехали к детям на машине с намерением покатасть их, оба Вити с криком бросились прочь. А вдруг мамы увезут их домой...

Хорошо отдохнут наши дети на даче под заботливым приглядом воспитательницы нянь.

М. Мышкина, А. Сицинына, Е. Майорова.

Организовать отдых трудящихся

Красиво наше русское лето, нельзя его не любить. Хочется провести свой отдых в поле, в лесу, на речке. Всё это хорошо сочетается на реке Верх-Чумыш. Но трудящиеся нашего города не всегда могут попасть туда — нет транспорта. А если отдыхающему и повезёт добраться до Чумыша, то выехать оттуда ещё труднее. Автобусы туда почемучто курсируют время от времени, твёрдого расписания их

движения в выходной день нет.

В воскресные дни в Верх-Чумыше собирается много отдыхающих. Но культурные развлечения здесь не организованы, ларьки и киоски изобилуют крепкими спиртными напитками, а пива и газированных вод нет.

Профсоюзные, комсомольские организации, а также торговые предприятия обязаны позаботиться о воскресном отдыхе трудящихся. Ф. Паль.

В ремстройгруппе обесчитывают молодых рабочих

Несколько месяцев назад мы окончили школу ФЗО. Теперь работаем в ремситно-строительной группе треста «Кагановичуголь» станочниками.

Руководители группы совершенно не уделяют внимания нам, молодым рабочим. Об организации труда никто не заботится. Вот уже целый месяц мы выполняем работы без всяких нарядов, их, говорят, пишут, но нам не показывают и в них мы не расписываемся. Иногда зав. мастерской т. Дегтярёв даёт наряд, но объёма работы не указывает.

Нормировщик ремстройгруппы применяет к нам как вето нигде и никогда не существовавшие нормы. Бухгалтер т. Соснова обесчитывает нас при начислении зарплаты. Заработок у нас очень низкий. Да и как он будет высо-

ким, если зарплату начисляют не за весь объём выполненных работ, а только за часть, да ещё по сниженным расценкам. Вот характерный случай. В конце июня наша бригада из 6 человек два дня стругала плахи. Мы выстругали 1485 пог. метров 30-сантиметровых плах — за эту работу нам заплатили всего 6 руб. 10 коп. Почему, на основании каких расценок? Таких случаев обсчёта можно привести, к сожалению, немало.

Кто дал право нач. мебельной мастерской т. Дегтярёву, бухгалтеру т. Сосновой обесчитывать рабочих? За такие незаконные действия они должны получить «вознаграждение».

А. Алымов, В. Сапелкин, молодые рабочие ремстройгруппы.

Через болото нужно проложить мостки

Дорога в город с посёлка, где проживают рабочие шахты № 3, проходила через территорию шахты № 13.

В январе строители этой шахты огородили свою территорию забором и запретили посторонним лицам проход через стропучасток.

Теперь рабочим приходится ходить по болоту вдоль выстроенного забора, утопая в грязи, особенно в ненастную погоду.

Это продолжается уже давно. Однако руководство шахты № 3 и горкомхоз никак не собираются проложить через болото мостки, чтобы рабочие свободно могли проходить. А это уж давно пора бы сделать.

Д. Казаков.

НАМ ПИШУТ

● Рабкор т. Денисов сообщает, что в посёлке госмашзавода в киоске № 3 (1-я столовая ОРСа треста «Кагановичуголь») продовольственные товары отпускаются с нагрузкой. Например, батоны или булочки продаются только с колбасой или сыром. Разменной мелочи нет, вместо неё предлагаются папиросы, спички.

● По улице 2-я Подгорная, пишет рабкор т. Машинский, не работает электродлиния. На многократные жалобы в коммунальный отдел шахты № 3 работники отвечают, что у них нет монтера.

По следам наших выступлений

«ЯРЫЙ ЗАЖИМЩИК КРИТИКИ»

В № 67 нашей газеты была помещена заметка т. Андреева, озаглавленная «Ярый зажимщик критики». Как сообщил нам секретарь парторганизации шахты № 4 тов. Попов, эта статья была обсуждена на партийном собрании.

Факты непартийного поведения т. Рузанова в основном подтвердились. Партийное собрание обсудило неправильное поведение коммуниста т. Рузанова в части реагирования его на справедливую критику, призвало его к порядку и наложило партийное взыскание.

История одного бюрократа

Рабочим шахты им. Вахрушева были известны жульнические махинации Стоева, который подвизался когда-то в роли заместителя начальника шахты по ОРСу.

Посадка картофеля и овощей для личных нужд на земле подсобного хозяйства шахты семенами этого же хозяйства, уборка их силами рабочих шахты, кормление там же своей тёлки, постройка себе дома в известной мере за счёт государства и другие виды и формы самоснабжения, — всеми этими делами, позорящими советского человека, Стоев был широко известен. Немало жалоб и заявлений рабочих на незаконные действия Стоева было подано в шахтоуправление. Однако, каким-то образом ему удалось почти сухим выйти из воды.

Вскоре Стоева перевели на другой не менее важный пост: он был назначен заместителем начальника шахты по общим вопросам. Неделями горняки

искали его по всему комбинату, чтобы подать свои заявления или получить на них ответ. Приёмных часов для рабочих у Стоева не существовало. К счастью для них, недолго пришлось Стоеву поработать в этой должности. За развал работы и бюрократическое отношение к нуждам рабочих он был снят и переведён начальником жилищно-коммунального отдела.

Но, очевидно, барские замашки в'елись у Стоева, как говорится, в плоть и в кровь. Ежедневно десятки рабочих сейчас, как и прежде, обивают пороги его кабинета, тщетно пытаясь получить жилищлощадь. Большинство из них слышит короткие, пренебрежительные ответы: «квартир нет», «забдите через неделю», «я занят, выйдите из кабинета» и тому подобные выражения матёрого бюрократа.

Так, например, запальщик 16-го участка Дашенко с ап-

реля месяца не может получить квартиру для своей семьи. Газогамерщица комсомолка Рыбакова с грудным ребёнком два месяца добивалась от Стоева предоставления ей хоть какого-либо угла для жилья. И только благодаря вмешательству ГР ВЛКСМ ей дали комнату.

Автору этих строк неоднократно приходилось по просьбе отдельных рабочих писать жалобы в комбинат «Кузбассуголь» и в министерство на бездушное отношение Стоева к нуждам горняков.

Непонятно одно: почему самоснабженец и бюрократ, в конце дискредитировавший себя перед коллективом шахты им. Вахрушева, Стоев до сих пор держится на руководящих постах?

А. Шустиков,

десятиклассник вентиляции шахты им. Вахрушева.

События в Корее

По сообщениям Главного командования Народной армии Кореи народной-демократической республики 13 и 14 июля части Народной армии продолжали наступление на юг и успешно продвигались на всех участках фронта.

Американская авиация подвергает зверским бомбардировкам и обстрелам города и деревни в северной части Кореи и освобождённые города и деревни на юге страны.

Как сообщают из Пхеньяна, молодые корейские патриоты с энтузиазмом вступают в ряды Народной армии. Уже поступило более 570 тысяч заявлений от молодых рабочих, крестьян и учащихся, желающих добровольно вступить в Народную армию и отправиться на фронт. В числе подавших заявления — более 100 тысяч молодых женщин и девушек.

Пхеньянское радио сообщает, что население городов Северной Кореи приступило к восстановлению культурных учреждений и жилых домов, разрушенных в результате бомбардировок американской авиации.

В освобождённом Сеуле восстанавливается культурная жизнь. Уже работают кинотеатры. Возобновляются занятия в школах. В настоящее время в городе уже работает 88 школ.

В освобождённом городе Онгдине состоялись крестьянские митинги, участники которых горячо приветствовали указ президиума Верховного народного собрания Кореи народной-демократической республики о проведении аграрной реформы на юге Кореи. Крестьяне подчёркивали, что правительство, возглавляемое Ким Ир Сенем, действительно защищает интересы народа и государства, и обещали выращивать на своих участках земли большие урожаи.

По сообщению из Сеула, там на днях состоялась демонстрация американских вооружённых. Демонстранты шли с плакатами, разоблачающими американских империалистов, пославших американскую молодёжь на захватническую войну в Корею.

(ТАСС).

Растет и крепнет движение сторонников мира

Стокгольмское Воззвание Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия нашло широкий отклик и массовую поддержку во всех странах мира. Борцы за мир раскрыли сотням миллионов людей глаза на то, что злейшими врагами простых людей во всём мире являются американские империалисты, перешедшие от подготовки войны к прямым агрессивным действиям.

Во Франции под Стокгольмским Воззванием собрано более 10 миллионов подписей.

Полтора миллиона подписей собрано в Японии. На совещании японского общества защиты мира, состоявшемся на днях совместно с представителями демократических организаций, были обсуждены мероприятия по сбору 40 мил-

лионов подписей под Воззванием.

Митинги и собрания в защиту мира проходят в Дании, Италии, в США, Англии, в Пакистане и Китае. В индийском городе Бхавани более 4.000 человек провели митинг ночью, втайне от полиции. На митинге выступали писатели и поэты со своими произведениями, посвящёнными защите мира, затем все присутствующие подписались под Стокгольмским Воззванием.

Количество подписей в защиту мира, собранных за последние две недели в Нью-Йорке, составило 400 тысяч. Характерно, что большая часть этих подписей собрана после опубликования приказа Трумэна о военной интервенции в Корею.

В Западной Германии Стокгольмское Воззвание подписали свыше двух миллионов человек.

ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКАЯ АГРЕССИЯ В КОРЕЕ ЛОЖИТСЯ ТЯЖЕЛЫМ БРЕМЕНЕМ НА ПЛЕЧИ ТРУДЯЩИХСЯ США

Повышение цен на продукты питания в США Агрессия американских империалистов в Корее налагает новое бремя на американских трудящихся не только в виде воинской повинности и дальнейшего урезывания демократических прав, но и в виде повышения цен на продовольственные и другие товары. 10 июля две крупные корпорации по выпечке хлеба объявили о повышении цен на хлеб на один цент за фунт. Одновременно крупные магазины розничной торговли повысили цены на мясо на 1-4 цента за фунт. Как передаёт агентство Юнайтед Пресс, цены на многие другие товары, в том числе на искусственный шелк и пряжу, также повышаются. Особенно сильно повысились цены на свинину. Агентство сообщает, что 10 июля цены на свинину на рынках Сред-

него Запада резко повысились, достигнув наивысшего уровня с ноября 1948 года.

На основании последнего индекса оптовых цен, составленного министерством труда, в течение недели, закончившейся 3 июля, цены на озимую пшеницу поднялись на 2,5 процента, на свинину — на 14 проц., телятину — 8,2 проц. и на ляд — на 4,3 проц. Резкое повышение цен произошло также в течение недели, закончившейся 10 июля, хотя министерство труда ещё и не составило индекса за этот период.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Стройконтуре углемашзавода на постоянную работу требуется главный бухгалтер. Обращаться к главному бухгалтеру углемашзавода.